



**На заседании комиссии Думы по благоустройству, градостроительству, экологии и коммунальному хозяйству обсудили исполнение некоторых муниципальных программ.**

Как сообщил начальник отдела дорожного хозяйства, благоустройства, транспорта и связи Евгений Финк, все работы, которые запланированы на уссурийских дорогах в 2017 году, выполнены. Ремонтные бригады сделали даже больше намеченного - за счет экономии средств привели в порядок не 13, а 15 городских дорог. Внепланово заасфальтировали улицу Кузнечную, а на улице Волочаевской увеличили участок, где проводились дорожные работы.

Депутаты поинтересовались: будет ли когда-нибудь отремонтирована ул. Новоселова? Евгений Финк пояснил, что проект благоустройства этой дороги готов и направлен на госэкспертизу. Однако предварительная стоимость работ составляет около 220 млн рублей. А на ремонт всех дорог в Уссурийском городском округе ежегодно выделяется лишь 60 млн рублей.

Единственная возможность восстановить улицу Новоселова - включить ее в региональную или федеральную программу. Когда проект пройдет экспертизу, можно обращаться с заявкой.

К тому же в округе после августовского паводка было выявлено 34 моста, которые необходимо отремонтировать, 14 из них требуют проведения работ в первую очередь. Возможно, в следующем году средства будут направлены на их восстановление.

Заместитель начальника отдела жизнеобеспечения Алексей Степанов рассказал об итогах исполнения программы «Развитие системы газоснабжения Уссурийского городского округа». Они неутешительные.

«Обстоятельства непреодолимой силы» стали причиной расторжения муниципального контракта на строительство газопровода с Газпромом. Такое решение было вынесено после длительного судебного процесса.

Сложные обстоятельства - это финансовый кризис, в результате которого резко выросли цены на стройматериалы. Работы по прокладке газопровода стали стоить дороже, и подрядная организация отказалась работать в рамках контракта, заключенного с администрацией Уссурийского городского округа.

- Решение суда будет обжаловано. Но в любом случае газопровод, который уже протянули по территории округа, необходимо достраивать, - отметил Алексей Степанов.  
- Возможно, удастся включить этот объект в краевую инвестиционную программу. В частности, на таких условиях Газпром согласен строить четвертый пусковой комплекс, который обеспечит газом микрорайон Радужный.

В следующем году планируется все же завершить строительство первого пускового комплекса - основного, к которому будут присоединяться другие линии. Возможно, начнутся работы на четвертом и седьмом комплексах.

Уже готовы проекты на реконструкцию котельных № 24 и 27. Еще одно направление - это проектирование перевода на газ пятой котельной.

Как ранее пояснял заместитель главы администрации УГО по вопросам жизнеобеспечения Тарас Фищук, помещение самой крупной городской котельной позволяет установить дополнительно пять газовых котлов. Стоимость проектирования этих работ составит около 40 млн рублей, а реконструкция обойдется примерно в 600 млн рублей. Ориентировочно к 2025 году пятая котельная перейдет на газ.

Ольга ДЗЮБА.